
  ـيـور الإشـرافــالمنـظ: درس 
I. تمهيدتمهيدتمهيدتمهيد: 

ل ــويأتي التصوير الفوتوغرافي كح, على مستوى ذي بعدين تطرح مشاكل لا يستهان بها الأبعادالقطع ثلاثية  لعملية تمثي إن
واع ـــولكن على أن الألوانليس على  الأشكالتمثيل الرسم الصناعي حيث الاعتماد في لكنه في , إجماليةللمشاهد فكرة يعطي مناسب 
  :يتم استعمال طرق للتمثيل منها ,الخطوط

   Perspective Cavalière   الإشـرافـيظور ـالمن

II.... الإشـرافـيالإشـرافـيالإشـرافـيالإشـرافـيظور ظور ظور ظور ــــالمنالمنالمنالمن:::: 
 :ا��ف .2.1

 
وتمكن هذه الطريقة من تمثيل قطعة لها ,لتسهيل فهم الشكل العام لقطعة بسيطة انطلاقا من رؤية واحدة  الإشرافييستعمل المنظور 

  .وى ذي بعدينأبعاد على مست ةثلاث
  

2.2. 	
 :���ه
� أو�
 

  :نعتبر قطعة على شكل مكعب
� ABCD  الأمامييسمى الوجه. 
� EFGH يسمى الوجه الخلفي. 
 . تسمى الهاربات [AE],[BF],[CG],[DH] الأضلاع �

 .تسمى زاوية الهاربات )ألفا( αالزاوية   �
 

  
� ������ر . 3 .2
�� :ا&%"ا$#"! 	 ا��

  :التاليةبإتباع الخطوات الإشـرافـي ظور ـالمنعملية تمثيل قطعة ما بطريقة تتم 
  

 :تمثيل الوجه الأمامي بأبعاد نحصل عليها بتطبيق القاعدة التالية .1
  
  
   

 
  :  وبأبعاد نحصل عليها بتطبيق القاعدة التالية) ألفا( α تمثيل الهاربات مائلة بزاوية .2

  
  
  
  

 .1و0بين  وهي عدد محصور قطعا Kنرمز لنسبة الاختزال بالحرف اللاتيني  �

   α=45°و      K=0.5:ما يتم اعتماد القيم التالية ةعاد, لال عملية التمثيلخ �
 .تمثيل الوجه الخلفي .3

  
  

    
  
  

 ا�/.� × -ا�*(� ا, 
  =ما�*(� ا�")�

  لا45�3ا 2/*	×ا�/.�×-ا�*(� ا, 
  =ا��ر��ت#�ل 

  α 



  Orientation des fuyantes      :ا7�8 ا��ر��ت.4 .2
  :أثناء التمثيل بالمنظور الإشرافي نعتمد أربع اتجاهات للهاربات كما هو مبين من خلال الأشكال أسفله

  
  

III.... ـاتـاتـاتـاتققققــــييييــــطبطبطبطبــــتتتت:::: 
  :صحيح أم خطأ   : 1:"!9 

  

    الهاربات حرف تبدو على الرسم مائلة �

    تمثل الحرف غير المرئية بخط متقطع رقيق �

  :نطبق القاعدة الأماميالمرسومة للوجه  الأبعادلحساب  �

 Ech × K ×البعد الحقيقي = البعد المرسوم 
  

    بة في السلمتمثل الهاربات بأبعاد تساوي أبعادها الحقيقية مضرو �

 9!":2: 
 

  :كالتالي واتجاهها 14mmأنجز المنظور الإشرافي انطلاقا من الوجه الأمامي علما أن طول الهاربات هو 

  
 9!":3: 

 
   الأماميو القطر الحقيقي لوجهها   h=560mm:ارتفاعها الحقيقي,قطعة أسطوانية الشكل  المنظور الإشرافيمثل بطريقة  

=150mm Ȉ.  
�����: K=0.5      و  α=45°  و   Ech=1:5    ت	
  : وا��	� ا
�	ر
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 :أتمم أشكال الأشياء التقنية المرسومة بطريقة المنظور الإشرافي  :4:"!9 



 
   

  

  

  

  

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
  

  

  

  

  

  

 
 
 
 
 

 
  
  
  
  
  
  

 :والذي أبعاده الحقيقية على النحو التالي, ار مستطيل الشكل نعتبر إط .1

    mm 40= العرض الحقيقي  -

  mm 50= الطول الحقيقي  -

  ن 5 ؟ Ech=2:1مثل هذا المستطيل باستعمال السلم  
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 ن 8.  1:1أتمم تمثيل رسم القطعة الموشورية  بطريقة المنظور الإشرافي باعتماد سلم رسم  .3

  ن 5أتمم ملء الأطرة ؟   .4



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
  

 ن 8.  1:1أتمم تمثيل رسم القطعة الموشورية  بطريقة المنظور الإشرافي باعتماد سلم رسم  .3

  ن 5طرة ؟  أتمم ملء الأ .4

 :ليوالذي أبعاده الحقيقية على النحو التا, نعتبر إطار مستطيل الشكل  .1

   mm 200= العرض الحقيقي  -

  mm 250= الطول الحقيقي  -

  ن 5 ؟ Ech=1:5مثل هذا المستطيل باستعمال السلم  
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